

adaptor / January 18, 2012 11:04PM

[\[轉載\] 憂心審查 Google等串連抗議打擊網路盜版法案 \[央廣 2012-01-18\]](#)

憂心審查 Google等串連抗議打擊網路盜版法案

作者：季平 | 中央廣播電台 – 2012年1月18日 上午7:08

http://news.rti.org.tw/index_newsContent.aspx?nid=337497&id=2&id2=2

美國國會準備立法打擊網路盜版行為，引發網路業界的反彈，線上免費知識共享網站「維基百科(Wikipedia)」決定今天(18日)關閉1天；Google以及其他網路業者也打算進行抗議，表達他們對此事的關切。

維基百科的英文網站預定從台灣時間今天下午1時起，關閉24小時，以抗議美國眾議院版本的「停止線上盜版法案(Stop Online Piracy Act, SOPA)」和參議院版的「保護IP法案(Protect IP Act, PIPA)」。

社交新聞網站Reddit和幽默網站Cheezburger都準備加入維基百科的行列，以暫時關閉表達不滿。Reddit預定從台灣時間今天晚間9時起，關閉12小時。Google則準備利用有許多人登入使用的美國首頁，來吸引大家對這2項法案的注意。

美國國會提出的打擊網路盜版行為的法案已經獲得好萊塢、音樂產業、商業軟體聯盟(Business Software Alliance)、美國全國製造業協會(National Association of Manufacturers)、美國全國商會(US Chamber of Commerce)的支持。

但是，這項法案也遭到倡議數位版權和言論自由團體的抨擊，指控此舉將為美國政府以線上盜版為藉口，關閉一些網站，欠缺正當程序，並且威脅到網際網路的技術結構。

Google、微網誌推特(Twitter)、維基百科、雅虎(Yahoo!)以及其他大型網路業者的創辦人上個月發表公開信表示，這項立法將授予美國政府利用類似中國大陸、馬來西亞、伊朗的技術，對網站進行審查，關閉外國惡意網站。

白宮13日曾經發表聲明，對國會提出的打擊線上盜版法案表示關切。聲明中說，白宮相信，外國網站的線上盜版行為是一項嚴重問題，需要認真立法來回應，不過，白宮不支持會降低言論自由、增加網路安全風險、或對創新有活力的全球網際網路造成破壞的立法行動。

白宮表示，任何打擊線上盜版的努力必須防杜對合法活動進行線上審查的風險，而且必須不會禁止商業的創新。
